

# 姚明 最快明年 或獲提名「特殊貢獻者」免等5年

香港文匯報訊（記者 梁啟剛）姚明2012年入名人堂？據NBA官網昨日報道，剛退役不久的「中國巨人」姚明，很可能將收到2012年名人堂的邀請，出人意料的極有可能成為下一輪加入名人堂的球員之一。據名人堂官員表示，中國籃協和中國媒體的代表計劃讓姚明以「特殊貢獻者」身份入名人堂，從而避開退役球員必須等待5年的規定。

# 退役



■姚明對國際籃球壇貢獻良多。資料圖片

由於姚明今年7月才正式宣布退役，姚明如果想以球員身份進入名人堂，就必須要等到2017年，而被提名為「特殊貢獻者」，能夠讓姚明可趕上2011年底的投票，並在2012年名人堂入選正式公布前，面對兩輪投票，而最終要等到大約2012年8月在斯普林菲爾德正式加入名人堂。

## 提名沒有具體時間限制

姚明目前還沒有被正式提名，但是名人堂主席兼CEO多勒瓦表示，已經與中國籃協官員和媒體進行過一些探討。多勒瓦表示，他們承諾書面申請會及時完成。與教練、球員和裁判不同，「特殊貢獻者」的提名並沒有具體的時間限制；名人堂對它的定義是「對籃球比賽有着特殊的貢獻，這就構成了『特殊貢獻獎』。」

姚明絕對是貢獻者的一個縮影，讓NBA在中國如此流行，並且讓NBA敢於在人口最多的國家進行商業開拓，加上其職業生涯平均每場拿到19分及9.2個籃板球，8個賽季均入選全明星陣容，讓他在歷史上有了一席之地。

## NBA總裁：全球化的證明

姚明退役之時，NBA總裁斯特恩稱他為「起到變革作用的球員，是NBA全球化的證明」，並且「他在球場上的統治力、謙虛的態度以及對慈善事業的努力，讓他成為全球球迷都喜歡的球員，他還在中美球迷間架起非凡的橋樑。」亦如火箭班主亞歷山大在聲明中說：「姚明是個偉大的籃球員，但是他讓自己成為一個更出色的人。從他帶著空前的期盼抵達休斯敦那一刻起，他多年來都樹立起自己冷靜、尊嚴、有意志和自強的形象。」

# 名人堂



## 終嚐勝果

■中國男籃昨晚在行的斯丹科維奇盃季軍戰，以64:54擊敗安哥拉，經歷7連敗後終嚐勝果。圖中為易建聯帶球突破。新華社



■籃球名人堂成員全都是響當當人物。資料圖片

# 龍龍羽球世錦賽 爆冷首輪出局

香港文匯報訊（記者 梁啟剛）羽毛球世錦賽周一揭幕即爆出冷門，男單世界排名第5位的中國小將龍龍，歷經3局苦戰，結果不敵危地馬拉選手科登，止步男單首輪。賽後龍龍雖然還能面帶微笑接受採訪，但笑容明顯有些苦澀，並安慰自己說：「我選年輕，就當買個教訓。」他不斷強調這畢竟是自己首次參加世錦賽，雖然很想贏，但經驗還是不足，面對超水準發揮的對手，這樣的結果也「很正常」。

手感到高興，甚至將這場勝利形容為其職業生涯最佳的勝利。

## 陳金保持低調 林丹速勝晉級

另外，頂着衛冕的光環出戰，但國手陳金一如以往的低調，「我已經忘記自己是世錦賽冠軍了。比賽還是一場一場打，一切從零開始。」6號種子陳金沒有讓任何爆冷的跡象出現，以21:8和21:10擊敗一位愛沙尼亞選手，順利晉級次圈。至於在昨日的賽事中，世錦賽2號種子、「中國一哥」林丹在男單首圈賽事中，以21:11、21:10戰勝立陶宛陶瓦球手納維茨卡斯，晉級次圈。女單小花王適嫻次圈則以直落2局擊敗保加利亞球手入16強。



■龍龍(右)與科登賽後握手致意。新華社



■陳金坦言一切從零開始。新華社

## 一哥寶座

■塞爾維亞網球手高城周在羅傑斯盃賽獲頒「世界第一哥」獎座。美聯社

# 短訊

## 費達拿低調過30歲生日

瑞士球王費達拿(見圖)周一低調度過30歲生日，他透露在瑞士時已得到一個驚喜派對，故在蒙特利爾只是過得很簡單。在生日派對上，費達拿期望自己的網球事業能繼續上高峰。他坦言期待自己在未來10年的網球發展，並誓言會重上世界排名第一的寶座。香港文匯報記者 黃舒慧

## 活士再失贊助

瑞士豪雅錶與活士的贊助合約在上月到期，但豪雅錶並沒有意欲與活士續約，意味著該名前高爾夫球一哥又失去另一贊助商。這是活士自2009年爆發性醜聞以後，第6個失去的主要贊助商。活士的經理人斯坦伯格在電郵證實豪雅錶與活士的合約已終止，這是繼AT&T、埃森哲、佳得樂、吉列和《Golf Digest》雜誌後，另一停止贊助活士的公司。香港文匯報記者 黃舒慧

## 舒麥加考慮賽季後退役

7屆F1世界冠軍舒麥加(見圖)日前首次承認，有可能在今季結束後再次宣布退役。舒麥加與平治車隊的合約到明年才到期，不過這名德國車手接受意大利《羅馬體育報》訪問時承認，可能不得不考慮再次退役。現年42歲的舒麥加說：「我帶着一份特殊任務來到平治車隊，不需要取勝，只需要幫助車隊成長。事實上，我較以前確實有些力不從心，我不知道我的觀念對車隊是否有益。在某些方面，我們會考量是否需要繼續，還是選擇停止。」香港文匯報記者 梁啟剛

# 高洪波率國足埋「牙」待謝幕



■高洪波(左2)或最後一次領軍。新華社

較輕鬆。此役牙買加態度一般，對方雪藏了效力英超球隊史篤城等主力，加上受傷病困擾，此役牙買加的大軍名單只有16名球員。

連日來有關國足換帥的消息已經被炒得沸沸揚揚，這對國足來說確實有一些影響。「無需去辨別真假，只要我們還在國家隊一天，就必須踏踏實實做好備戰工作，不管誰來，20強比賽都要打。」高洪波表示，願意把這2年在國家隊的積累和心得奉獻出來，而教練組也已經做好了兩手準備。

## 甘馬曹或月中簽約足協

至於近期一直有傳言說將任職國足的甘馬曹於今仗熱身賽上觀戰，但昨日內地傳媒從足協獲悉，由於簽證問題，甘馬曹無緣觀戰國足，而他與足協的簽約儀式，也很可能在本月中旬進行。另據西媒《阿斯報》透露，甘馬曹與現任西班牙國家隊主帥迪保斯基的關係非常親密，而在馬上到來的11月11日，甘馬曹將會帶領國足與好友在北京兵戎相見；據最近一次西班牙首相薩帕特羅來訪中國所簽訂的協議來看，11月西班牙國家隊會來華友賽。

香港文匯報訊（記者 梁啟剛）中國國家男子足球隊將於今晚7時35分，在安徽合肥市奧體中心與牙買加隊進行熱身賽；此戰的備戰目標直指9月將打響的世界盃亞洲區20強外圍賽，但因國足正值換帥，比賽的實際意義已是不同，此戰很可能是主帥高洪波的謝幕戰，西班牙名帥甘馬曹即將接手國足。本場熱身賽的針對性不強，所謂熱身，更像是國足主帥高洪波的告別演出，在訓練時高洪波臉上則顯得有些神色嚴峻，相反國足隊隊員在訓練中依然顯得比較

# 中國拳王痛失奧運資格

香港文匯報訊（實習記者 王嫻 貴陽報導）因國家拳擊中心主動放棄參賽名額，中國進軍倫敦奧運拳擊「第一人」王志敏將無緣倫敦奧運會。5月27日貴陽舉行的世界拳王爭霸賽個人決賽，5個級別拳王將自動獲得倫敦奧運會資格。中國的王志敏在61公斤級決賽中擊敗哈薩克斯坦名將穆薩菲羅夫，成為中國進軍倫敦奧運拳擊賽的第一人。5位拳王產生後，國際拳聯分別向5位拳王所在的國家發出倫敦奧運參賽確認函，而國家拳擊中心並未回函確認，如今確認函有效期已過，中國隊主動放棄這一參賽名額。據湖北媒體報道，原因在於「沒想到王志敏能在如此高水平的比賽中奪冠，此前已安排好其他選手參賽奪取奧運資格的備戰計劃。」



■王志敏(右)的努力變了白費。資料圖片

國際拳聯主席吳經國說，中國隊主動放棄這個極為難得的奧運名額很可惜，其他4位拳王所在的國家意大利、哈薩克斯坦、阿塞拜疆和阿爾及利亞均在第一時間確認其拳王參加倫敦奧運會。

# 收費電視24小時播本地波

香港文匯報訊（記者 潘志南）甲組球隊代表昨午開會，由於「升班馬」港迪欠班費，決定新球季放棄角逐甲組，將由21歲以下港青代替。另外，各甲組代表還支持足總與本地一間收費電視台合作，開闢一條播放香港足球的24小時收費電視台頻道。

甲組會召集人羅傑承主持會議後透露，目前與該收費電視台傾談合作的會是開關一個24小時只播香港足球賽事的頻道，每周安排1場甲組賽事直播，其他甲組賽事均作剪輯錄播，此外還包括乙、丙組和學界足球賽事，以花絮專輯方式播放，對本地足球的宣傳和推廣將是一個大突破。他又說：「目前預算製作費為1,000萬元全個

季度，電視台和甲組會各出500萬，各甲組會均表示支持。」

至於「升班馬」港迪昨午沒有如期支付10萬元保證金，而原球會籍籍淦源亦放棄升上甲組，故其甲組席位將由21歲以下港青代替，並可能以「流浪幼獅」名義參加甲組。甲組會就港迪未能升班執行處分，罰該會停賽1年和取消球會資格，此外，亦有球會建議取消淦源乙組資格。羅傑承同時透露，以東亞運的21歲以下青年軍出賽甲組，解決兵源需要友好球會支持。除了原有球員，亦要包括南華、大埔、傑志、四海流浪和飛馬借出青少年球員，同時物色3名外援，增加球隊實力。球隊將以九龍灣為主場。